

习近平系统阐述亚洲安全观,强调发展是解决安全问题“总钥匙” “吹灭别人的灯会烧自己胡子”

亚洲相互协作与信任措施会议第四次峰会21日在上海举行。中国国家主席习近平主持会议并发表题为《积极树立亚洲安全观 共创安全合作新局面》的主旨讲话。以下是讲话节选。

“明者因时而变,知者随事而制。”要跟上时代前进步伐,就不能身体已进入21世纪,而脑袋还停留在冷战思维、零和博弈的旧时代。应该积极倡导共同、综合、合作、可持续的亚洲安全观,创新安全理念,走出一条共建、共享、共赢的亚洲安全之路。



▲21日,习近平主持亚信第四次峰会并发表主旨讲话。 新华社发

任何国家都不能垄断地区安全事务

共同,就是要尊重和保障每一个国家安全。亚洲各国利益交融、安危与共,日益成为一荣俱荣、一损俱损的命运共同体。

安全应该是普遍的。不能一个国家安全而其他国家不安全,一部分国家安全而另一部分国家不安全,更不能牺牲别国安全谋求自身所谓绝对安全。否则就会像哈萨克斯坦谚语说的:“吹灭别人的灯,会烧掉自己的胡子。”安全应该是平等的。各国都有平等参与地区安全事务的权利。任何国家都不应该谋求垄断地区安全事务,侵害其他国家正当权益。

安全应该是包容的。应该把亚洲多样性和各国的差异性转化为促进地区安全合作的活力和动力,恪守尊重主权、独立和领土完整,互不干涉内政等国际关系基本准则,尊重各国自主选择的社会制度和发展道路,尊重并照顾各方合理安全关切。强化针对第三方的军事同盟不利于维护地区共同安全。

既要着力解决当前突出的地区安全问题,又要统筹谋划如何应对各类潜在的安全威胁,避免头痛医头、脚痛医脚。对恐怖主义、分裂主义、极端主义这“三股势力”,必须采取零容忍态度,加强国际和地区合作,加大打击力度,使本地区人民都能够在安宁祥和的土地上幸福生活。

对“三股势力”必须零容忍

综合,就是统筹维护传统领域和非传统领域安全。亚洲安全问题极为复杂,既有热点敏感问题又有民族宗教矛盾,恐怖主义、跨国犯罪、环境安全、网络安全、能源资源安全等带来的挑战明显上升,传统安全威胁和非传统安全威胁相互交织。

我们应该通盘考虑亚洲安全问题。

力、有智慧通过加强合作来实现亚洲和平稳定。

亚洲是开放的。亚洲国家要坚定致力于同其他地区国家、其他地区和国际组织的合作,努力实现共赢。可持续,就是要发展和安全并重以实现持久安全。“求木之长者,必固其根本;欲流之远者,必浚其泉源。”贫瘠的土地上长不成和平的大树,连天的烽火中结不出发展的硕果。对亚洲大多数国家来说,发展就是最大安全,也是解决地区安全问题的“总钥匙”。

据新华社上海5月21日电

力量不在胳膊上,而在团结上

合作,就是要通过对话合作促进各国和本地区安全。有句谚语说得好:“力量不在胳膊上,而在团结上。”要增进战略互信,减少相互猜疑。要着眼各国共同安全利益,从低敏感领域入手,积极培育合作应对安全挑战的意识。要坚持以和平方式解决争端,反对动辄使用武力或以武力相威胁,反对为一己之私挑起事端、激化矛盾,反对以邻为壑、损人利己。

亚洲的事情归根结底要靠亚洲人民来办,亚洲的问题归根结底要靠亚洲人民来处理,亚洲的安全归根结底要靠亚洲人民来维护。亚洲人民有能

头条链接

博引中外古今 拉近距离

本报记者 高扩

“习近平的讲话阐述了亚洲安全观,与4月末国安委讲话的总体安全观一脉相承。”中国社科院研究生院国际政治学者周永瑞表示。

“吹灭别人的灯,会烧掉自己的胡子。”21日,习近平在主旨演讲中讲到共同的安全理念时引用了哈萨克斯坦谚语。演讲引用成语、谚语的地方还有好几处。

习近平开篇说道,“明者因时而变,知者随事而制。”出自汉代桓宽《盐铁论》,意为聪明的人往往会根据时期的不同而改变自己的策略和方法。

讲合作时,习近平引用谚语“力量不在胳膊上,而在团结上”。

“求木之长者,必浚其泉源。”这句古语出现在对可持续安全理念的阐释中。出自唐代魏徵《谏太宗十思疏》,意在劝诫居安思危,戒奢以俭。

周永瑞分析,在外交场合使用谚语越来越频繁,比如哈萨克斯坦谚语的引用就拉近了和与会者的距离,也使我们宣扬的理念更易于接受。

专家解读

为亚洲安全 贡献“中国智慧”

国际问题专家表示,习近平讲话是中国领导人在国际场合对亚洲安全问题最系统、最全面、最深刻的阐述,指明一条共建、共享、共赢的亚洲安全之路,发出亚洲安全的最强音,彰显“中国智慧”对亚洲安全的积极贡献。

“当前亚洲安全形势复杂敏感,紧张升级,推动建立涵盖全亚洲的安全对话合作平台迫在眉睫。习主席的主旨讲话包含亚洲安全领域面临的现实挑战和解决之道,切中要害、契合各方共同利益,对亚洲探寻长治久安有积极的引领和推动作用。”中国国际问题研究所欧亚部主任陈玉荣说。

中国国际问题研究所研究员董漫远认为,亚洲安全观是习近平主席讲话的核心,也是上世纪50年代中国、印度等共同提出的和平共处五项原则的延续和发展。以中国的“和”文化为基石,亚洲安全观的四个方面有着紧密的逻辑联系,即通过对话,达成共识,形成合作,最终实现可持续发展。

上海国际问题研究院亚太中心主任赵干城认为,“可持续安全”的提法很有新意,概念的核心是安全与发展的紧密联系。亚洲一些国家容易陷入安全困境,就安全论安全解决不了根本问题。亚洲国家需要树立命运共同体意识,求同存异,平等合作是安全合作的基础。

作为亚信创始成员国和现任主席国,中国发出促进亚洲安全合作的“中国声音”,将为亚洲和平繁荣贡献“中国智慧”,推动亚信发展进入新阶段。 据新华社

给亚信四条建议 显勃勃雄心

习近平在讲话中对亚信的发展提出四大倡议:推动亚信成为覆盖全亚洲的安全对话合作平台,并在此基础上探讨建立地区安全合作新架构;加强亚信能力和机制建设;通过举办亚信非政府论坛等方式,建立亚信各方民间交流网络;增强亚信的包容性和开放性。

“这是中国对亚信发展提出的最有针对性、最切合实际、雄心勃勃的四条建议,符合地区各国的共同愿望。”中国国际问题研究所特聘研究员贾秀东说。

专家指出,中方对加强亚洲安全机制建设提出的倡议,可以弥补亚洲安全合作“短板”。只有经济和安全的两个轮子一起转,亚洲才能真正实现可持续发展。 据新华社

龙大冷鲜肉专卖店 加盟开店支持10000元 投资少 收益快 免收加盟费 加盟热线:0635-2921308

山东文化产权交易所热点项目推介

2014—2015年度山东有线济南、东营分公司数字电视广告代理经营权正在挂牌转让

山东文化产权交易所(以下简称:山东文交所)是经国务院部际联席会议研究同意,山东省人民政府批准,中共山东省委宣传部和山东省国资委共同批复设立的省级文化产权交易机构。文交所成立至今,积极打造我省文化企业资产处置的阳光政务平台。现山东广电网络有限公司(简称:山东有线)所属济南、东营分公司数字电视广告代理经营权已签署进场交易协议,于2014年5月16日在山东文交所进行拍卖式挂牌,挂牌截止日为2014年5月23日,并将于2014年5月28日在山东文交所进行现场拍卖。现将标的简述如下:

一、2014-2015年度 山东有线济南分公司数字电视广告代理经营权

1. 本标的所称济南市是指市中区、历下区、槐荫区、天桥区、高新区、济阳县、商河县、长清区、平阴县的区域(不包含历城区、章丘市)。

2. 本标的所称的数字电视广告是指济南上述区域内高清机顶盒广告。资产包1形式(开机产品包代理经营权)包含开机第一幅画面广告(15秒)、开机视频广告(10秒)两种广告形式;资产包2形式(菜单产品包代理经营权)包含菜单视频广告(用户未干预情况下10秒)、换台广告(5秒,0-6组)两种广告形式。

3. 本标的所称的2014-2015年度具体是指:2014年7月1日-2015年12月31日,共计18个月,每年度时间按照350天计算,山东广电网络有限公司将在每个年度预留15天时间,作为公共和应急宣传使用。(未完)

二、2014-2015年度 山东有线东营分公司数字电视广告代理经营权

1. 本标的所称东营市是指东营市城区(东城)、东营区、河口区、广饶县、垦利县、利津县的区域。

2. 本标的所称的数字电视广告是指东营市上述区域内高清机顶盒广告。标的形式包含第一幅开机画面广告(15秒)、开机视频广告(10秒)、菜单视频广告(用户未干预情况下10秒)、换台广告(5秒,0-6组)四种广告形式。

3. 本标的所称的2014-2015年度具体是指:2014年7月1日-2015年12月31日,共计18个月,每年度时间按照350天计算,山东广电网络有限公司将在每个年度预留15天时间,作为公共和应急宣传使用。(未完)

有意购买以上两项目,且具备购买资格的国内广告企业须于本月23日前向山东文交所提供入场材料,签署入场协议及交纳项目交易保证金后参加5月28日拍卖活动。

山东文交所诚邀实力广告企业参与竞标!

更多项目详情请登陆山东文化产权交易所官方网站 www.sdcaee.com 查询 项目咨询:贾女士(0531) 86112302 13026582635 地址:济南市高新区舜华路1173号泰山保险大厦北楼